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Egészségügyi szemle. 
Vármegyénk tiszti főorvosa : Lenk 

Gusztáv küzegészséyüyyi szemlét 
tartott kedden Jászberény városában 
is és pedig azon alkalomból, hogy a 
köztisztaság fenntartása tárgyában 
kiadott 64610 1911 VII, d. B M szá
nni kOmendelet alapján a vármegye 
alispánja által a helyhatóságokhoz 
intézett körrendelet mikénti végre-
htaj fásának szigora fogan a tba vételét 
ellenőrizze. 

A folyton riasztó kolera- és epi
démia rémének ellensúlyozására tör
ténő ezen intézkedés, rendszeri] volta 
melleit kell, hogy megkapja figyel
münket akkor, amidőn a koleravesz-
től valii félelem és alkalmi óvatosság 
nélkül is bizony sok javítani való van 
az egyes városok és községek köz
egészségügyi állapota terén. 

A megyei tiszti főorvos által 
most kontrolirozott közegészségügyi 
rendelet taxatíve felsorolja azon kö
telességeket, melyeket a közegészség-

iig\illatéiságoknak és közegeknek 
nem csak vész idején, de a köztisz
taság érdekében állandóan be kell 
tartani. 

A hivott belügyminiszteri rende
let szerint: 

„megvizsgálandók az utcák, utak, a köz
helyeken késztteti vagy lefektetett csator
nák, árkuk, folyókák, a nyilvános és nem 
nyilvános illemhelyek. -- s iilé'.s/,'kon-
kint fcrtőtlenitendők. Az egész-éjjiittyi 
rendszabályuk foganan -utasa végett meg 
vizsgálandók az összes középületek, 
vendéglők, szállották, korcsmák, iskolák 

nősen árnyékszekei. az utóbbiak nupunl;\ 
fcrtőtlenitendők " 

Majd azután; 
„Különösen ellenőrzendő továbbá az 
áruba bocsátóit élelmiszerek tisztasága 
és romlatlan volta. E végből a mészár
székeket, hentesüzleteket, tejárusitó üz
leteket ( helyeket) a gyümölcs és zöld
ségárusokat s általában a piacot gyakori 
vizsgálatokkal kell ellenőrizni." 

Ezek után a hivatkozott körren

delet szigora kiterjed a szemét és 
hulladékgyűjtő helyek tisztántartására, 
továbbá tiltja az udvarokbani trágya 
rakományokat. 

A fenti tilatom, illetve intézke
dési pontok ellenkezőjei a mi váro
sunkban nyilvánvalók. A város pol
gármestere a körrendelet hatáskörű 
utóiratában szigorú felhívást intézett 
közegészségügyi, közegeinkhez hogy 
hol köztisztaság és közegészségügy 
ellenes dolgokat tapasztalnának eset
ről esetre jelentsék úgy ő hozzá, 
mint a rendőrkapitányhoz, kit egyben 
figyelmeztet, hogy a legnagyobb szi
gorúsággal járjon el, mert szemé
lyesen is fogja ellenőrizni. 

Nos hát ez helyes és örvende
tes s igy a közérdekben nekünk is 
kötelességünk leend az esetek nyil
vánosságra hozatalával a nagyon is 
szükséges közegészségügyi javítás 
munkájához hozzájárulni. 

Uj világ kezdődik! 
A Jász Ujság eredeti tárcája. 

Uj világ kezdődik . . . Minden erjed-poshad 
Ott hol szabadság nincs, a hatalom roskad; 
Lázong a föld népe megrázkódik, s tőle 
Csak ugy ludböiözik a sok nagyúr bőre. 
Távolban közeibei: egyre csak az járja: 
Caesar a rabszolgád szabadságát várja! 
Megrezzen a föld is, ilyet régen hallott 
— Kiváltkép csodálja a kis porlugailot — 
Mi ütött a korhoz, honnan jöt az eszme? 
Mely a nép szivéből hogy végkép kiveszne, 
A hatalom karja századokon átal 
Kerékkel, katóval, golyó s bitófával 
Igyekszetl kiverni. Ám sikert nem ért el. 
S esak ugy bolondjára (olyatolt sok vértet 
Mi ütött e korhoz, hogy a sok megrögzöt 
falalista népbe uj eszme költözött? 
Hogy van, hogy egy kistlép király I ölt meg 
épen 
Meit nem adta meg azt, mit kért tőle szépen? 
Hogy van, hogy az ősi elzárkózott Khina 
Allkotniányért harcát szinten mostan vivja? 
Ugy lesz talán, hacsak ueincsalóduk benne, 

Hogy az régtől fogva benn a légben lenne: 
S valamint I pestis ki-ki tör egyszerre, 
S elterjed hirtelen nyugatról keletre, 
f.f is ugy terjedt el a futó tíiz gyanánt. 
S meg szerzi a népnek azt amit hőm kivant. 

Pancsova 1911 június hó 10-én 
Halmay Márius 

Menjünk aztán valami kis faluba, ahol jó a 
levegő, olcsó a lakás, friss tej van és 
sokat lehet sétálni az aranykalászos táblák 
mellett. 

De mielőtt mennénk, ne feledjünk el 
vinni vagy harminc darab levelezö-lapot. 
Címezzük meg minden ismejősiinknek s 
küldjük egy kovertbeu a tátralomnici 
postára, esedezzünk benne tisztelettel, 
hogy a postamester legyen kegyes onnan 
cxpcdiálni a mi kedves és pukkadozó 

Na ja! Fó a pukkasztás, hogy azt 
Ihgyjék, milyen nagyszerűen mulatunk és 
Szórakozunk a Tátrában. Azalatt pedig 
pihenjük ki magunkat falun. Szívjuk a 
tiszta, szabad levegőt igyunk tejet, együnk 
tojást. Olcsóbból kiáll és aztán hazajövünk 
iuleii rózsás szinben, vastagodva egy pár 
kilóval. 

Aztán ue feledjünk el beszélni róla 
itthon sokat. Filnck-fának! 

Milyen nagyszerű az a Tátra! Se 
nem Mátra! Se nem Fátra! De a Tátra! 

Jövőre, ha az Isten éltet bennünket, 
újra igy nyaralunk. Hát nem igaz? Mert 
ha nem teszek is igy, nyaralni okvetlenül kell! 

BELEZNAY LÁSZLÓ. Megjelenik vasárnap és csütörtök reggel. 

A nyara lás . 
.Maholnap aktuális a kérdés: Mi lesz 

a nyaralással? Beszéljünk csak rola. Ugyan 
mi lenne a \il.iig.lv I nyaralás nélkiié- l/e: 
./ibarita váz. F.lni e-, uvaraim kell1 In.iga 
a lakás! Legjobb, ha az. ember menekül ' a 
drága lakásból Ili.igi i litis! Legjobb, ha 
az ember nem eszik Egerben bust. Its ha 
itktickti! a drága lakiéból, akkor olcsó 
nyaralóhelyet keres, .la drága a Ilus. 
"damegy nyaralni, ahol bosszúsággal, ui-
li ilnamsaggal és cifra nyomorúsággal is 
jóllakik az. ember. 

No persze! Ha már minden drága, 
legalább nyaraljunk. Hiszen ez olyan 
könnyű! Széliében, ho-szában hites/telink, 
hogy a Tátrában nyaialunk. Nem mu's/.áj 
odamenni, elég ha azt hiszik a jóbarátamk 
és ismerőseink, hogv a Tátrában vagyunk. 
Hadd pukkadjanak meg az irigységül 
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2. oldal 

Megyei és városi ügyek. 
Egészségügyi vizsgálatok. Dr 

Lenk Gusztáv vármegyei tiszti főorvos 
kedden a városi rendőr kapitány és városi 
tiszti főorvos közbenjöttevel kBligéwit 
gügyi vizsgálatot tartott ;i hél folyamán 
városunkban, mely ulkalomal az iskolák, 
szállodák, korcsmák és más k."./helycke« 
tartott tüzetes vizsgálaton 

- Adókivetés. A harmad osztályú 
keretet! adókivető bizottság jászberényi 
körzete Merkl János elnöklete alatt hétfőn 
e hó 12-én kezdte meg a város<özháza 
nagy tati.<es termében a kivetési munkála
tokat. A bizottság tagjai: Balogh Sándor 
nyűg h szolgaimo, Eigen Pál földbirtokos, 
Schwarcz Herman korcsmáros es Lehner 
Ármin kereskedő. A kincstári előadó 
Kádas László p. ü. titkár, A kivető bizott
ság 12-én Alattyán, 13-án Jászdozsa és P. 
Monostor, 14-én Jánoshida községek 
adóját tárgyalta. Holnap lb-án és 19-én 
Jászladány kerül sorra. 

- Városi közgyűlés. Jászberény 
város képviselőtestülete e hó 19-én 
teiidkiviili kűzgyiilést tart, melynek érde
kesebb tárgyai lesznek: I polgármester 
javaslata a városi tiszteletbeli tiszti ügyész 
munkakőre es javadalmazásinak megál
lapítása tárgyában; — a pelei tanya füldek 
h.tsz.mt'ériefi ügyében a miniszter határo
zata; — a városház kibóvitési munkála
tára beérkezett ajánlatokra nézve a 
városi tanács javaslata; — Pray Hugó 
városi pénztáros .sz.ibads.igir.imi kérvénye; 
végül a vadászati jog bérletére vonatkozó 
szerződések feletti intézkedés 

Emlékkőleleplezés. 
- A Jász Újság tudósítása 

„E házat a katolikus szellem e'b-
icntartására hagyományozta dr 
Orbay Antal vármegyét főorvos, 
igaz magyar, minden nemes ügynek 
lelkes pártfogója." 

Ezt a mindent magyarázó sorok be-
véséstveli emlékkövet helyezték be és lep
lezték le a helybeli központi kat. kör nagy-
kőlnj feloii falazatában szombaton délután 
inpozáns ünnepség keretében. 

A lelkes utókor szépszámú és szín
tiszta intelligens gyülekezete járult köteles 
k t a é g g d I nemes szivO s a jászokat 
annyira szerető alapító emlékének méltó 
mcgóiökitcséhei. 

Szombaton délután : ,7 órakor a kür-
heUiség nagytermében egybegyűlt intelligens 
közönség jelenlétében Erdős András plébá
nos, a kör egyházi elnöke méltatva szép 
«'s meiegszavakhan a kor alapítójának egyé
niségét es nemes lettét, örömének adott 
kifejezést, hogv I magyar kultúra alapkö
vet képező keresztény hitélet előmozdítá
sának mozgalmában épen a város közön
ség, nek szclllemi előkelősége kívánt részt 
venni, majd pt-dig felkérte dr Viszneky 
Béla vármegyei tb. főorvos, köri tagot az 
emlékbeszéd megtartására, aki általános 
figyelem között a következő emelkedett 
hangú beszédet tartotta I 

JÁSZ UJSÁG 

„Mélyen tiszteit Tagtársaim.' 
Midőn körünk választmánya mull 

évben elhatározta, hogy körünk alapitójá
nak, néhai dr Orbay Antalnak emlékét az 
épület falán táblával jelöli meg, örök bá
lájának nem csak a mi, hanem a város 
minden kat. lakójának szivében érzett jelét 
akarta a nyilvánosságnak tudomására hozni. 

Azt akarta, hogy mindenki, aki e 
házba jön, vagy mellette elmegy, folyton 
gondoljon a nagylelkű adományozóra, s 
nevét a márvány tartósságával, a csillogó 
aranyhettik pedig fényűkkel hirdessék 
hosszú évtizedeken at. I késői utókornak. 
A tábla készen áll várja hogy ráhelyezzük 
a tavasz illatos virágaiból font koszorút, 
de mielőtt ezt megtesszük, idézzük lelkünk 
ele a boldogult é/ciet s képmásával szem
közt állva, méltassuk tündöklő jellemét. 

Mint t. hallgatőim tud ák, Orbay An-
tal bölcsője nem a jász földön ringott. A 
Jászkiinkeriilclek fizikusaként került Jász-
berénybe, hol orvosi hivatását gyenge lizi-
kuttia dacára fáradhatlan buzgalommal tel
jesítette. Teste törékenységét páratlan em-
bcrszeretettel pótolta. Ismerte öt a város 
apraja nagyja s a .kisdoktor", mint hogy 
a nép szeretve hívta, jó formán minden 
háznak mtimusa lett. 0 is megszerette e 
várost, s midőn a j.iszkunkerülelek meg
szűntével • vármegye székhelye Szolnok 
lett s innen mini vármegyei főorvos oda 
költözött, továbbra is megtartotta ragasz
kodását s érzelmeit Jászberény iránt. 

A Jásznép íratni mélységes szerete
tére s leJke nemességére mutat, hogy élete 
in töltött idejét nem sorozta azon emlé
kei közé, melyekre, sajnos, már annyi in
nen elköltözött s hosszú időkön át itt élt 
polgártársunk oly gyorsan a feledés fátyo
lát borította I Ö is megtehette volna, hogy 
elválva ismerőseitől, barátaitól, pénzzé 
téve itteni vagyonát, bucsut mond örökre 
e városnak és semmi nyomát sem hagyja 
hátra az itteni működésének. Annál 
könnyebb lett volna ez neki, mert mint 
említettem, sem ö, sem családja nem innen 

De ó nagy szorgalmával szerzett va
gyonát nem végcélnak tekintette, hanem 
eszkőznek arra, hogy Jászberény iráni ér
zett háláját nagyszerű alapítványával meg-

Ezck kö/é tarlo/jk | nagyérlékll há
zának katolikus célokra való hagyományo-

Élesen látó szeme, észrevette, hogy a 
különböző társadalmi osztályok különválva 
gyengék s a legerősebb egyesítő kapocs
nak a vallást ismerte (el, gondolván, hogy 
a buzgó jász nép az ó házát legjobb célra: 
lelke művelésére s összetartása megerősíté
sére log)* felhasználni. Az ö akarata betel
jesedett, egykori hajléka e város katolikus 
polgárainak találkozó helye, hol mindenki 
megtalálja lelke felüdülését s honnan nem 
egy, a közjót szolgáló, eszme indult ki s 
fog még kiindulni. 

ThttfcH U n t a i Orbay Antal eletéből 
• -gtanulhaijuk vallásunk szeretetét, a mun
kakedvet, a takarékosságot s az önzetlen
séget. E szép erények három elsejében 
bővelkedik a jász nép kell, hogy megta
nulja a negyediket is. Nincs szebb törek-
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vés, mint munkálkodni nem csak magunk 
hanem az emberek nagy összeségének 
javára s eszmével, tettel vagy anyagi esz
közökkel' előmozdítani a közjót. 

Ezt a népet az. Isten megáldotta földi 
jókkal, akadjon köztük több oly nemes 
lélek, mini amilyen Orbay Antal volt, hogy 
maradandó emlékét ne csak családja, kor
társai, hanem egész nemzedékek megőriz
zék. Városunkban vannak oly kulturális és 
humánus intézmények, melyekre nagyon 
ráfér a fejlesztés. Ha akad több hozzá ha
sonló emberbarát, városunk jelentősége és 
lakói tekintélye gyorsan emelkedni fog. 

Most pedig miután hódoltunk az ö 
emlékének, őszintén hivánom, hogy szelleme 
hassa át e kör minden tagjának lelket 
minden időkön át; mint a vallái, szeretel 
és egyetértés hajléka, alapitója neve pedig 
mindaddig tündököljék e házon, mig az. 
anyag, melyből összerakva lett, szét nem 
mállik. 

Tiszteljük meg felállással emlékét s 
kívánjuk, hogy csendes legyen nyugalma s 
köztünk önökké élő emlékezete. 

A beszéd elhangzása után hatalma, 
„éljen" zúgott fel s az emlékövet koszorú
val vonták be. 

Az emlékkő leleplezése után verseny-
kuklizás es este táncmulatság zárta be a 
kői esaládias házi ünnepét. 

Végül megkell említettük, hogy az 
ízléses szép aranyvésetű emlékkövet Csák 
István, köri tag teljesen díjtalanul UlltotU 
ki. 

Jászteleki ünneplések. 
Az. a két tiszteletreméltó és kfttsie-

retetben álló vezérférfiu, akik közel 4 év
tized óta állanak testvérközségünk élén s 
• baráti megértésnek, szeretetnak s az 
önzetlen közérdekű munkálkodásnak ritka 
szép példáját nyújtják a jászságnak, sót 
az egész vájiuegyének, — a legfelsőbb 
helyen is méltóknak találtattak az igaz 
érdemekben gazdag szép élet és közteve-
ker.ység által provokált kitüntetésekre 
Farszky Ferenc plébánost c. kauoiioks.tggal, 
Gumberth János főjegyzőt arany érdem
kereszttel díszítette föl a király. 

Ezen örvendetes alkalomból a derék 
j.is/k'.z'.eg me.to ii'iijp'.esbeit részesiti t 
he 30 án. kedden egyházi es világi ősz 
vezetői' melyben értesüléseink szerint vár
megyénk fiiispánja, Horthy Szabolcs dt is, 
nemkülönben városunk nagyszámú vezető 
egyénei intelliger.cánk - az egész jászság 
részt fog venni. 

A templomi istentiszteletei kezdődő 
s .i közsegház-ánlolytat-do kedves ünnep
ségnek ünnepi M O M Jesz a befejezője, 
amelyre már iddig >s nagyon sokan 
jelentették be résrtvill .ukei az űnepeltek 
tisztelői, barátai az Fgéfl megyéből Ily 
irányú jelentkezések.! Imrik László jegyző
höz lehet intézni: A \.>; testvérközség 
örömtiapjára lapunk alkalmi tudósítót küld. 

HA OLCSÓN és jó sikerrel akar hir
dettetni, forduljon a Jász Ujságho, 
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ÚJDONSÁGOK. 

R í m e s kínok. 
Ady Endre után szabadon kidolgozva. 

Piszkos, rut aszfalton járok-kelek, 
Körülöttem pimasz, zord emberek 
Toporzékolnak. Üldöznek engemet 
A bosszúálló, ólmos fellegek. 
Fekete egek vernek engemet. 

Bivaly-erő* öklömmel szeiütük 
A girhes, görnyedt emberek között. 
Rémes, riasztó, rút érzés gyötör, 
Vad vihar lelkemen végig söpör, 
Üli mily kéj, mily gyönyör 

Tóth Tivadar. 

— Úrnapja. Azon rendkívüli 
pompa s fény, melyet a katholikus 
egyház a mai napon kifejt, annak 
magasztos voltát jelenti. Az Oltári-
szentség szerzésének ünnepét üijük 
e napon. Bár tulajdonképen nagy
csütörtökön van e nagyszentség szer
zésének emléknapja, de akkor a 
nagyhét bus s fájdalmas emiékei közi 
az egyház örömét ugy mint kívánttá 
nem nyilváníthatja, azért az év leg
kellemesebb szakában ünnepli, mely
ben Ura s Istene diszesitéséhez az ö 
fiiveinek illatával, virágainak zomán
cával s lombjainak friss zöldjével a 
tavasz teljes szépségéjien mosolygó 
természet is járulhat. Úrnapjának ne
vezzük e napot, mert az Oltáriszent-
ségben jelenlevő Urunk, Üdvözítőnk 
inutdására van szentelve. 

Városunkban a főtemplomban 
Erdős András plébános fényes se
gédlettel ünnepélyes szent misét 
mond, mely után körmenet indul az 
Oltáriszentséggel a felállított négy 
lombsátorhoz. A Rozália kápolna 
mellett Darányi Ferenc szentbeszé
det tart. 

— J á s z b e r é n y a g a z d a g y ü -
l é s e n A folyóhó 21-én Kecskemé
ten a Magyar-Gazdaszövetség által 
tartandó nagygyűlésen az ege-.z jász
ság körében Jászberény városa is 
képviselve lesz és pedig Koncsek 
István polgármester vezetése alatt 
részt vesznek: Tarnay Sándor bank
igazgató, Sárközy János ( I kei ) 
Bartal József, Vallus István, Terenyi 
István, Baranyi János és Mizsey Ist-
ván helybeli földbirtokosok. 

— Samassa alapítvány. Dr Samassa 
József egri biboros érsek áltál Erzsébet 
királyasszony emlékéie tett 10000 koronás 
alapítvány évi kamata iránti pályázati a 

közszemléié is teletett a hirdetmény, mely 
szerint Jászberényben a kani,,; /:•;..• I 
kél özvegy nő reszesid 50-50 korona 
segélyben. A kérvények aug. hó 5-ig 
adandók be a polgármesteri hivatalnál 

— Pád. szt. Antal napja. E hé. 
13-án kedden, volt a szegények e jótevő 
szentjenek ünnepe. A reggeli mise után 
Erdős András plébános kiosztotta a sze
gények között az alamizsnát, a szt. Antal 
perselyének tart ilin.it A jós/ivü hivek 398 
koronát adakoztak a szent szobra előtt el
helyezett gyujtoszeki éuy be Sok elhagyatott 
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nyomorgó ember hálás imája száll az ég 
felé a kegyes adakozókért e napon. 

- Kapuzárás az érsekileányne-
velőben. 

verseny számba log menni. Ugyanitt a 
vizsga napokon mcfctckinihetö a remek 
tlé.i kézimunka kmiiitás is. 

— Az életre tanitsunk! Egy taní
tói gyűlésen Iciszólalas hangzott cl nem
régiben, hogy elemi nép iskoláinkban a 
női kezamunkatanilas az. életre szóló, gya
korlatias irányú legyen s iie szemnek tet
szetős, hanem hasznává heiö, praktikus 
hasznos dolgokat ina.dukáljon. Aki nem 
sajnálja a fáradság ,t s Úrnapján vagy a 
ki.ve.kezo napokéul e.l,il"g..t a Bercsényi-
méin állami iskola tanácstermébe, az meg
nyugvássá; és örömmel fogja tapasztalni 
hogy a gyermekek kcziittu ,ka kiállítása 
nemcsak a'szépérzéket gyönyörködteli. ha
nem ,̂  leányok niiinkái :g ./ . i : vni-- .-leire 

.'. e.iltiz tok. ' p.anabenéteé. 1 .a'.".kendők. 

foltozás:, goit'bé, ukviv.trr.iM uyakoi latokltal 
S az égé,-.- női kezin.tinltáie dlii.is hangosan 
hirdeti, hogy az egyszerű leánykákat a 
legszükségesebb varrasi i-uieretekre nem
csak ügyesen megtanított,'k. hanem a raun-
katanito taiuion.ok :ek van választékos jó-
izlés'.k. szeji éi.'ekük. A link ezen kiállítá
son kuloiií-lé papiraiimkálatokkal. mértani 
jegecekkel. nem egy esetben bámulnto-. 
kézügyességgel minta, ott iiiy.e.;inankakk.,l 
s szépen festett dolgokkal s'/.eiepeinek. A 
szép kiállítás, ajánljuk ,v érdeklődök fi
gyelmébe. 

— A Nőegylet mulatsága iránt 
igen nagy érdeklődés mutatkozik. — Lesz 
a szigeten mézeska'.ács-sátor lacikonyha: 
azonkívül városunk mi lányai eredeti 
jcinie/ekhcii apróságokat fognak árusitai.i 
Lesz azonkívül sorsolás is: a sz.apad szín
pad számára pedig az elnökségnek a 
Beleznay-Gabos művész párt sikerült 
megnyernie kik egy rendkívül szellemes 
vígjátékot fognak elő adni. — Szóval az 
elnökség azon van. hogy a inul .'-ago! 
a meghívottaknak minél kellemesebbé tegye. 
Jegyek csak a helyszínen lesznek kaphatok. 

— Ének és tornavizsga. A központi 
rom. kat elemi iskola 3-ik 4-5 es ti-ik 
osztályának tanulói részére kedden deli: 
táti tartották meg Kiss János segéd lelkész 
elnöklete alatt az ennek és torna vizsgála
tokat, melyek Kertész. Károly éuek-es Kon-
csek Demeter tornatanitok vezetésevei 
minden tekintetben igen szépen sikerültek. 

— Templomrablás. Vakmerő betö
rés történt Szolnokon, mint tudositouk je
lenti Eddig ISIIK tétlen lettesek betörtek a 
vártcmpiomío.r.ba a perselyeket feltörték 

A n.i.d'aség meg'iliao.totla, hogy- a K ő 
templomban és éjjel a rablás után egy 
dai.i.i I v..gott haiangkötelen leereszkedve 

— Az éirettségiző diakok fogadal
ma. Ismeretes az. a hírlapi hajsza, amelyet 
a közelmúltban a liberal,s lapok úgyszól
ván kivélel nélkül indítottak a nagyváradi 
premontrei gimnázium egyik tanára ellen 
azért, mert „anlimodeniista eskü" letételére 

„kényszeiiicltc" az é-atlségi va/sga'at el'.tl 
álló ifjúságot. Az Orsz. Pázmány Egyesület 

ben „aiitiniodeiiust i eskü"-t látó antik.itu-
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likus sajtó e vádjával elhalgatott. Érdekes 
azonban ennek a paptanár ellen indított 
hajszának háltere. Nem '.-adják ugyanis 
váradi az illetőnek megbocsátani, a nagy-

más felekczetbeliek azt, ^ ho.By.a 

gimnáziumban megalapította a kongregációt; 

z.é-sén fáradozik. Iiogv ,; indítványára 
csaptak ki 3 VIII. osztályú tanulót, akik 
Somorit, az. iré.t. vizsgálati fogságból való 
kiszabadulása alkal.uáv al névtelen sürgö
nyei üdvözölték, végre hogy követelte egy 
VI. oszt. tanuló eltávolítását is, aki márc. 
15—éu a iieiiizetis.tinu szalagból készült 
kokárdái az iskolában testének oly részére 
tűzte, hogy az/.al a diákság..t megbotrán-

tükben. A legnagyobb baj azonban az volt, 
hogy a kicsapott' négy diák mindegyike 
Mózes vallásának volt a követője. 

Madarak és fák napja. Szivet 

seget rendezett a jászárokszállási tantestü
let f. hó 8-án az iskolás gyermekekkel D. 

vonult ki a gyeiaaekseieg. tanítóik vezetése 
mellett a szabadba, a hol a fák és mada
rak hasznáról Csuka István és Kovács 
László tanítók tartottak szép beszédet, 
közben több fiu és leány alkalmi verseket 
szavalt, az énnekkar pedig hazafias dalo
kat énekelt. Az ünnepség iitán a több mint 
500 gyermek puha kenyeret és egy-egy pár 
virslit kapott uzsonnára, melyet jóízűen 
h gyasztottak el, miután táncra kerekedtek 
s lais/ottas este 7 óráig, a mikor azután 
énekszóval hazaindultak. 

Az elöljáróság és községünk előkelő
ségei közül számosan gyönyörködtek az 
apróságok mulatságában. 

— Eljegyzés. Csisztai Arankát el
jegyezte Refajlovits Milován Tápiógyörgyén. 

— Évzáró vizsgák. A Jászárok-
sz.allási rk. elemi népiskolákban az évzáró 
vizsgák e hó 19 —24 napjain tartatnak meg. 
25-én hátaadó isteni tisztelettel záródik a 

— Hittanvizsga. Tegnap voltak a 
főgimnázium I — VII osztályaiban a 
hiliuuv izsgák melyeken Erdős András 
plébános mint bibornok — érseki biztos 
elnökölt. 

— Búcsúzás Németh Kelemen ta-
nártól. A harmadikosok is kitettek 
magukért, sőt, mint tanár ur mondja a 
legjobban, mert ők adták a legnagyobb 
csokrot. Kedden 8—9-ig volt Németh Ke-
lemen tanár urnák az utolsó órája a III-ik-
bau. imádkozás után kijédt Velsinszky Zol-
tán és az általa készített beszédben búcsú
zott el a tanár úrtól az egész osztály ne
vében. Beszéde végeztével egy remek 
csokrot nyújtott át. Á meghatottságtól alig 
tudóit szóhoz jutni a tanár ur, azután rö
vid beszédben megköszönte csokrot és azt 

mondta, hogy majd a jubileiumon bucsu-
zik el bővebben. 

— Bőkezű adomány. Turai Cicel 
özv. Kovács Jánosné a főtemplom részére 
arannyal biuret diszes miseruhát s pluvia-
let (köpenyt) ajándékozott a főtemplom
nak, melyek értéke 600 korona. A gyönyö
rű ruhák a szt. Ferencről nevezett Mária 
Missiós apácák Hermina-uti zárdájában 
készültek Budapesten. A mai ünnepi isten
tiszteleten fognak először használtatni. 

— Késelések. Jászárokszállásról je
lenti tudósítónk) hogy nincs vasárnap 
táncmulatság nélkül, mely most már nem 
— mint régen — botozással, hanem ren
desen bicskázással végződik. Nem rég egy 
családos embert szúrtak le; e hó 11-én 
pedig Katona József fiatil szabó segédet, 
ki szépen csendben ballagott hazafelé, 
szúrt lágyékon egy cipész segéd: Mengyi 
István. Katonának sérülése igen veszélyes. 

http://ilin.it
http://ukviv.trr.iM
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Eladó 
egy jóminőségű alig használt 
csizmadia tűzőgép II. kerület, 
Szarka-utca 21. szánni házban. 

Udvari s ö r ! 
Udvari sör! Udvari sör! Legkitűnőbb gyárt

mány a hazai s ö 
rök között. Kapha
tó állandóan, fris-
: sen csapolva a : 

Lehel-
szá lodában . 

MAGYAR B R E V I Á R I U M . 
Egyházig ziolozsm.k a Held. S/3., rz 

Tizenhét évszázad óta a szem zsolozsniS-
l>ar> találtak szentjeink :c;;l..l>S> óii.rmikei es 
sok szent mni.i!,a. lie:;-, ti zsolozsma ves
ztsekor az angyalok is velünk in.idk../,.ak. 
mivel ez a kat. Ugytiáz hivatalos, kot. es 
imádsága kezdet '.la. II léieU-aic'e". hi.nr.ii-
szok, szent beszedek és értelme/esek nn.v r.r 
nyelven mos: jt.cnuek m-t. V.cg.-endr 
5 k'onitrt A Ken-;:: ki..'.. 
Budapest. III. kerület. Nád-utca 1. szám. Lapelárusítók sürgősen 

k e r e s í e t n e k PESTI PÉTER könyvnyomdájába. 

A kat. Sajtóegyesület 
levélzáró-bélyegeinek 

uj sorozata 
már megjelent és kapható! 

12 különféle k é p ! 
4 s z invá l toza l ! 

Megrendelhetők: a Kat. Sajtó-
egyesület központi irodájában : 

Budapest, Ferenciek-tere 7. 

I ís (120 üb)ára Z.íbTVdij 2 filL 
A legkisebb mennyé ég. i; I r 
fi...siáii bé-meiitve i.iiHlei.ek.kl 

iv (00 db) ára 120 K. 
Rendeljen belőlük utalványon és 
jelezze, hogy levélzáró-bélyeget 

A pénz e lőre beküldendő! 

Hitel nincs! Hitel nincs! 

Vásárdíja és terjessze e  

b é l y e g e k e t ! 

JÁSZ UJSÁG 

PÁRTOLJUK 

a kat. sajtóegyesületet! 
Az egyesület célja a kat. napi 

sajb'.í és jóir.myu irodalmat i . ' l -
lettdlietii, ve -..íyképessé tenni és 
a legszélesebb kűrben elterjesz
teni. P végből szellemi és anyá
sad ilir.it s. • .- -i és ' e,o. nagy 
sajtóalap ete teséu- :'.<•.-ki/.ik 
^ tagja lelte' mitule . i.e..s/tény 

Á jOtevd tagok Sorába ÍMV A -

repel az. aka eg;.: zene (vagy 
lé - letekben J evrn belal) leg
alább 200 ke.romi; áhloz l ma
gasztos célra. — Dlsztag ciute 
illeti meg az-, aki leg.-.iábh Imii 
K oss/ooet adományoz a snjló-

Központi iroda: 

Budapest, 
Ferenciek-tere 7, V. lépcs. I. em. 

1911 május 21 

Elsőrendű 

könyv

nyomdai 

műintéze t 

Pesti Péter 
Jászberényben. 

E l v á l l a l : 
m i n d e n n e m ű 
e s z a k m á b a 
v á g ó munká
kat, valamint 
u j ü g j • v é d i 
irodák teljes 
nyomtatvány 
b e r e n d e z é 

s é t . 

D P A P t T " vn.-r.igvp v.ilanye.-öre!!! Legelső és legtartósabb I 

" „ , légmelleit TObbet dolgozik, mint 10 más fajta vairó 
gcp. Bebizonyított dolog es ami fő. minden fáradság nélkül. — — Ajánlja 

z a j t a l a n é s k ö n n y ü j á r á s u - M U S t e 
ri cél kra.Nagy raktári Urt arai:-- és . . s . z J j r , i 4 n R r « h U I me-

I IZD51 UlSí M'i.'t'VtlIlJO!, Ivek 

I I Í J ES p o K s I l á s á r u f i % d ! b , 

^ r ^ : ; : : nagy m * M \ m . & 

h í z ! í m m m 
alló-, inga-, oi.ieptt é, iii. ,-. Ivóraft na, v rakt...-». Turópa összes gyá
rainál, varrógépeiből nagy raktál, tartok, t; igy a varógépek lego!-
ss'.oo.a:: o ./.• . ; ', ,1 —, e « es , n | . l t : a i nunkakat in
gyen tanítom. Vidéki megrendelések gvorsan és pontosan teljesíttetnek. 

Spekonya Lajos 
P L A T T A A N T A L U T Ó D A 
órás, ékszerész és mechanikus 

J á s z b e r é n y , a Jászkerületi Népbank épületében. 

Nyomatott Pesti Péter könyvnyomdájában. Jászberényben. 

http://ilir.it
http://vn.-r.igvp
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